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(Echelle : T cm représente 0,2 nm)
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Les protons et les neutrons sont appelés ……………………………..….. Le numéro atomique noté …… est, par définition, le nombre de ………………………….  Les électrons se déplacent autour ………………………  L’atome est une entité électriquement ……………………..….. La masse de l’atome est pratiquement égale à celle de son ………………………. L’atome est essentiellement constitué de  ………….. Sa structure est ……………………………..….. 














Nom, Prénom : ...............................................................  Classe : ........   Date : ......./......../.......
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Ch 1            Structure de l’atome – Exercices














L’atome d’hydrogène est le plus petit des atomes. Son diamètre est de 1,06 x 10-10 m. Le diamètre de son noyau mesure 2,4 x 10-15 m.





Calculer le rapport entre le diamètre de l’atome et le diamètre du noyau.


Quel serait le diamètre de l’atome si son noyau avait le diamètre d’une balle de tennis (6,5 cm) ?








Voici une image d’un échantillon de carbone prise au microscope électronique. Chaque sphère est l’image d’un atome.


�


Combien d’atomes y-a-t-il entre A et B ?


Calcule en t’aidant de l’échelle, la longueur réelle qu’ils occupent en nm d’abord puis en m.


Déduis-en le diamètre d’un atome de carbone.





Nom�
Symbole�
Nucléons�
Protons�
Neutrons�
�
Lithium�
�
�
3�
4�
�
�
Na�
23�
�
�
�
Soufre�
S�
32�
�
�
�





















Exercice 1 Un si petit atome





�
vrai�
faux�
�
Le noyau de l’atome est chargé d’électricité positive.�
�
�
�
La charge électrique du noyau est opposée à celle de l’ensemble des électrons.�
�
�
�
L’atome est électriquement neutre car il ne contient aucune particule chargée.�
�
�
�
Les électrons sont attirés par le noyau qui empêche leur mouvement.�
�
�
�
Le noyau possède une structure lacunaire.�
�
�
�
Il y a autant de charges positives que négatives dans un atome.�
�
�
�
Le diamètre de l’atome est de l’ordre du micromètre.�
�
�
�
Le noyau est 100 fois plus petit que l’atome.�
�
�
�
Le noyau est 100 000 fois plus petit que l’atome�
�
�
�



























Exercice 3 Tableau nucléaire





Exercice 2 L’atome de carbone





Utiliser ses connaissances





Savoir son cours





Exercice 2 Mots manquants





Exercice 1 Vrai ou faux ?





Quelle est, dans un atome, la relation entre nombre  d’électrons et de protons ?


Donner la constitution de l’atome de carbone.


Un atome possède-t-il toujours autant de protons que de neutrons ?


Quel est l’atome qui possède 8 neutrons ?


Combien de neutrons possède l’atome d’uranium ?


L’atome d’argon possède 18 protons et 22 neutrons. Ecrire son symbole.





Dans la classification périodique, le nombre de protons du noyau est inscrit en bas à gauche du symbole de l’atome. L’autre nombre indique l’ensemble des particules (protons + neutrons) contenues dans le noyau.


�














Exercice 3 le noyau des atomes





Dans la classification périodique, le nombre de protons du noyau est inscrit en bas à gauche du symbole de l’atome. L’autre nombre indique l’ensemble des particules (protons + neutrons) contenues dans le noyau.
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